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Téma a zaměření práce: Práce je zaměřena na popis a analýzu veřejného opatrovnictví, které je po 
rozhodnutí soudu vykonáváno prostřednictvím opatrovníka. Náplní výzkumného šetření je ověření 
motivace k provádění této činnosti a subjektivně vnímaných zdrojů satisfakce. Text je bezprostřední 
reakcí na aktuálně platnou legislativu Občanského zákoníku s platností od 1. 1. 2014 a současně je 
výraznou podporou oprávněnosti přípravy pomáhajících pracovníků v rámci vysokoškolského studia 
oboru sociální pedagogika.      

Cíl práce: je formulován jednotně na všech požadovaných místech textu. Jedná se především o 
stanovení cíle celé diplomové práce v úvodu a v závěru, obdobně jako pozdější prezentaci cíle výzkumné 
části. Uvedené cíle jsou přiměřené možnostem diplomové práce a diplomantka se v textu dokázala s nimi 
zcela vyrovnat.  

Obsah práce: pracovní rozvržení textu je bezprostředně zaměřeno k potřebám řešené problematiky a je 
pro autorku výraznou oporou. Počet stran, včetně příloh, splňuje nároky kladené na diplomovou práci. 
Vhodným doplňkem jsou rovněž zařazené přílohy (8 stran).       

Teoretická část práce: je zpracována příkladně s četným využíváním citačních odkazů na renomované 
autory a na současné aktuální zdroje. Autorka zde prokázala schopnost jejich vhodného využití při diskusi 
a řešení dílčích teoretických okruhů, které navíc často doplňovala vlastními postoji. Obsahová náplň 
druhé a třetí kapitoly řeší vztahy opatrovance a opatrovníka, včetně jejich kompetencí. Náplní čtvrté 
kapitoly je proces motivace v kontextu veřejného opatrovnictví. Teoretická část jako celek je hodnotným 
zdrojem podnětů pro následné výzkumné šetření.     

Empirické šetření: autorka si stanovila stručný a konkrétní cíl výzkumného šetření s hlavní výzkumnou 
otázkou, kterou pro potřeby kvalitativní výzkumné strategie následně člení ještě na dvě dílčí otázky. 
Polostrukturovaný rozhovor s jedenácti respondenty byl realizován podle předem stanovených otázek (viz 
příloha na str. 97). Interpretace výsledků šetření byla provedena na základě získaných kvalitativních dat a 
je doložena a diskutována celkem ve dvanácti kategoriích.  

Diskuse výsledků (kap. 5.2) patří mezi nejhodnotnější části diplomové práce. Autorka se zde na patnácti 
stranách textu, s využitím dílčích výzkumných otázek a kategorií, a s cílenou citační oporou postupně 
vyjadřuje k jednotlivým okolnostem vykonávání opatrovnictví. Uvádí soubor kompetencí veřejných 
pracovníků, klade důraz zejména na společenskou motivaci k výkonu této funkce i okolnosti satisfakce 
finančním ohodnocením.  

Použitá literatura:  Seznam použité literatury zahrnuje více jak 40 převážně aktuálních a hodnotných 
titulů, zahrnuty jsou publikace ze všech oblastí. Vzhledem k aktuálnosti tématu jsou používány četné 
elektronické zdroje, zastoupeny jsou i zahraniční autoři. Vhodné citační odkazy jsou často využívány pro 
podporu v textu.         

Využitelnost pro praxi: Úvahy autorky o možnostech uplatnění získaných výsledků v praxi jsou doposud 
ve značně obecné rovině. Změnilo se v tomto směru něco od doby zpracování diplomové práce? 

Formální stránka:  Rozsah textu pro diplomovou práci je dostatečný, přiměřená je jak část teoretická, tak 
i část empirická. Práce je upravena přehledně, text je srozumitelný, bez gramatických chyb.      

Připomínky k obhajobě: 

Diskutujte při obhajobě stručné výstupy textu diplomové práce se zdůrazněním problematiky motivace.     

 

V Hradci Králové dne 5. 12. 2017  

   

                                             PhDr. Václav Škop, CSc. 


